

白头

□伊尹(江苏徐州)

高考的日子,突然想起一位远亲的儿子,学习成绩很好,属于苦读型,为了迎接高考,一切准备充分,谁知在高考前夜突然发起高烧来,开考那天站都站不稳,结果发挥失常,本想冲击一本,但最终二本都没过线,没等成绩出来,他已估出自己的分数,在家不吃不喝,只是昏睡,几天过去,在父母与亲朋的连轴苦劝之下,他终于肯出屋了,这时他父母惊讶地发现,这几天他白了不少头发。

一夜白头,这话多少有些夸张的成分,亲戚的儿子是在三五天的时间里白了头,白发虽然不多,但在他这个年龄,绝不该有白发的,足见孩子的心力交瘁,严重影响到了他的生理发育。

当年伍子胥过昭关时,据传扁鹊的弟子前来帮忙,于是后世有人猜测,伍临川时用染发剂蒙混过关的可能性很大,段子手的解释更有趣,伍当时已经有了白发,平时他是染发的,可那时染发剂定色效果差,植物色素只起暂时的作用,逃亡期间没有染发的机会,很快露出他有白发的真相,相传演绎之下,才会成为一夜白头。

饭局上认识一位生意人,不到50岁,已是满头白发,讶异于他为何这么早就有了满头白发,在吃饭的时候他自己道出真相,做生意辛苦呀,才四十出头,头发就白了一半,索性全部染白它,颜色统一了,还显得好看点,但我看着他40多岁的脸却是七八十岁的白头,总感觉有些怪怪的,这苍苍之白与他的年岁不匹配。

有位中年朋友,看透世事,自称淡泊,好久不曾失态了,却在一个傍晚寻根竹竿发飙追打儿子,儿子新染了头发回家,染什么颜色不好,偏偏染了一个白色,白头翁一般的白,什么样的

人,才能一夜之间白了头呢?反正与好无关,况且朋友那时有种忌讳,孩子的奶奶正重病住院,儿子在这个时候染个白头,探视老人家的时候,老人家会怎么想?

黑发染白之前需要用双氧水将头发的黑色素褪掉,头发褪色后,才能再进行染白,染一次不可能达到理想效果,至少还需要加染一次,漂染时,因为药水的刺激,头皮会感觉到刺痛,敏感的人还会出现过敏现象,所以这小子是

花钱找罪受,嚼瑟不到半天呢,如同犯人,被他老爹押解回理发店,要求重新染回黑色,朋友的怒火,随着重见黑发,这才算逐渐平息下来。

从不接近时尚这个怪圈的朋友,哪里知道儿子是中了时尚的流毒呢,看着染了沙宣式白头的发型师给沮丧的儿子染回黑发时,他顿时有种世事难解的眩晕。

半头白发的他,无法理解那顶着一头雪白的青春。



女生看球也疯狂

□任艳(重庆奉节)

最近,四年一届的欧洲杯打响了,又一次打乱了我的生活步调。

其实,说起与足球的关系,可以追溯到上小学时。那时学校有兴趣小组,想不起来是何缘由,不爱运动的我竟然报了足球组。由于去今已远,当时的情况实在记不起什么了,只还有一幕留在脑海里,个头小小的我追着那个皮球,奔跑在偌大的球场中,汗流浃背。

后来上了高中,班里有一位同学是狂热的足球迷。不仅自己上场踢球,遇到大赛更是场场不落地坐在电视机前收看。即使在高三那一非常时段,也要熬夜看欧洲联赛。一有空闲,还给我们讲讲足球的乐趣,但我那会儿“一心只读圣贤书,两耳不闻足球事”,并没感受到足球有什么意思,反倒是这位球迷同学在高考前还热衷于世界杯,实在令我匪夷所思。

一直到1998年,在强大的广告攻势下,我才知道,哦,世界杯又来了!想起那位球迷同学,我决定也来凑个热闹,看看足球比赛何以那么吸引人。

没想到,上了足球这条“贼船”就下不来了!我立即被足球比赛中那种热情氛围紧紧吸引,奋不顾身加入到看球热潮中。虽然不懂什么技术,但每支球队比赛时,球员们所表现出的行云流水般的绝妙配合,自然洒脱的球技足够让我在心里暗暗佩服,更不要说,经过几次耐心倒脚后的临门劲射,或是争抢角球的鱼跃冲顶,或是妙接传球的倒挂金钩,或是单枪匹马长驱直入后的凌空抽射,皮球入网的那一刻,真让人血脉偾张,不由得为他们喝彩,大呼一声“好”!

除了精彩的比赛,看球赛不能不谈

谈那些球员。那一年,认识了中场大师齐祖,光头闪亮的他成为那个夏天世界杯上一道耀眼的光芒;那一年,追风少年欧文的横空出世,万人迷小贝谜一般的弧线让人难以忘怀;王子托蒂、战神巴蒂、忧郁的劳尔、黄金一代菲戈、外星人大罗……他们的出色表现夺人眼球,让我也大咽了一口口水,原来这里还有这么多帅锅!

从此,世界杯、欧洲杯、欧洲联赛都成为一个也不能错过的比赛,熬夜看球成了我的生活常态。虽然白天常会头脑发晕,几次三番打算戒了看球瘾,可是一有喜欢的球队的比赛,到了时间点还是精神抖擞地打开电视一睹为快。

随着时间的流逝,许多熟悉的球员已然挂靴,绿茵场上再也看不到他们的

身姿。然而十多年的时间里,又有许多新生力量称霸球场,当年青涩的鲁尼已经成长为队长,克洛泽留下精彩后空翻的身影,长发飘飘的中场皮尔洛的出神入化,梅西也成长为一代“煤球王”……

比赛看得多了,渐渐发现,不论两队实力相当还是悬殊,队员们都会认真对待,不泄气不放弃,奋力战到最后一刻,所以足球比赛中常有惊天大逆转的好戏上演,不到最后,鹿死谁手都是未知数,这不可预料的结果,给足球增添了一份独特的魅力!

而人生不正如一场足球比赛吗?只要你认真地努力生活,随时都会有逆转的戏码上演。不到终场哨声响起,一切都是未知数,这是足球的魅力,更是人生的精彩啊!

微历史

106.全盘汉化

公元495年五月,北魏王朝在新迁首都洛阳为太子拓跋恂举行加冠礼(年13岁)。金銮殿上,皇帝拓跋宏召见文武百官说:“我准备大力推行汉语,禁止使用鲜卑语。”30岁以上的人已经形成习惯,可以慢慢学习汉语;30岁以下尤其是公务员身份者,必须说汉语,否则免职。同年十二月,拓跋宏在皇宫光极殿召集大臣,赏赐他们汉人的服饰、冠帽,鼓励他们脱下鲜卑服装。北魏王朝至此完全汉化,彻底融入中华文明。

107.改姓之风

北魏皇帝拓跋宏崇拜汉文化且接受过完整的儒学教育。公元496年,拓跋宏下诏说:“鲜卑语把大地称‘拓’,把皇上称‘跋’。其实鲜卑的祖先也是轩辕黄帝后裔,我们尊崇大地之神(土),土是万物元始,今后‘拓跋’氏改姓‘元’,我就叫元宏。”诏书要求复姓一律改为单音姓氏,独孤改姓刘,贺赖改姓贺……

108.省城鲁山

北魏迁都洛阳后,荆州首府设在鲁阳(今河南鲁山),鲁山成了省城。襄阳、南阳均归荆州所辖。

109.礼不伐丧

古人打仗,有时候背信弃义,有时候却讲究江湖道义。公元498年九月,北魏与南齐激战正酣,得知南齐皇帝萧鸾突然驾崩,北魏皇帝元宏下诏说:“礼不伐丧”(按礼教的规矩,不讨伐君主死亡的国家)。下令南征大军停战,撤退回营。萧鸾病故前,知道太子尚小,怕有人抢班夺权,诛杀了前任皇帝的兄弟和儿子。

110.皇帝喜战

北魏皇帝元宏喜欢打仗,与南齐交战他大都率军亲征。公元499年四月一日,元宏在讨伐南齐的战场上病故,时仅33岁。为避免动摇军心,左右秘不发丧,部队开始向首都洛阳撤退。行至鲁阳(今河南鲁山),与闻讯赶来的太子元恪相遇。同年四月十二日,17岁的元恪登基,大赦。不久,尊父亲元宏遗囑,新任皇帝元恪将先帝嫔妃遣散出宫。

(老白)

平顶山博美整形美容

针对学生
暑假优惠
大放送!

整形美容 皮肤美容 口腔美容 激光美容
抗衰老中心 注射美容 彩艺纹绣 疤痕治疗

清痘99元/3次 OPT脱腋毛299元/年
三点埋线双眼皮980元(其他优惠详见院内海报)

微拉美 整形,针刺的感觉,大拉皮的效果。提升、祛皱、恢复青春年轻态!

电话:400-860-1117 15837529608 18837591091
地址:建设路与开源路交叉口东10米路北

6月

@——投稿/方/式

平顶山新闻网——鹰城网事

或投至ycby2013@qq.com